

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЦЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ ВТОРОЙ

СУББОТА,

29 МАРТА 1980 ГОДА

№ 39 (195)

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам,
четвергам и субботам.

VIII ПЛЕНУМ РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС

Работу профсоюзов — на новую ступень

Из доклада второго секретаря райкома КПСС Г. В. Зленко

Районная партакая организация, профсоюзные союзы, все трудящиеся нашего района настойчиво решают задачи, поставленные историческим ХХV съездом КПСС, планом десятой пятилетки. Пурочане, как и все советские люди, полностью одобряют и единодушно поддерживают внутреннюю и внешнюю политику КПСС, многогранную и целесустримленную деятельность Центрального Комитета КПСС, его Политбюро.

В работе по осуществлению решений съезда, задач подъема экономики района, воспитания людей, развития социалистической демократии важнейшая роль играют профсоюзы.

Выполняя постановление ЦК КПСС «О всеобщем социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение задачи десятой пятилетки», профсоюзные комитеты вовлекают трудящихся в управление производством, развивают социалистическое соревнование, движение за коммунистическое отношение к труду, добиваются активного участия рабочих и служащих в борьбе за досрочное завершение планов и соцобязательств десятой пятилетки.

Более 15 тысяч членов профсоюзов работают в районе. Они объединены в 96 первичных, 39 цеховых организациях, 74 группах. Районной партийной организацией по делам значительная работа по активизации их деятельности. Ее внимание сосредоточено на улучшении подбора и воспитания кадров, укреплении партийного ядра в профсоюзных организациях, повышении ответственности коммунистов, избранных в руководящие профсоюзные органы. Это позволило значительно улучшить качественный состав выборного профактива. В профсоюзных органах стало больше избираться рабочих, женщин. Повысился общеобразовательный уровень членов выборных органов.

Вдумчиво, внимательно подходит к подбору и воспитанию профсоюзных кадров партийные организации строительного монтажного управления № 10. Таркосалинского цеха технической эксплуатации флота. Рекомендуют товарищей в состав профсоюзных органов, здесь строго придерживаются норм демократии, учитываются мнения членов профсоюза, глубоко изучают политические и деловые качества кандидатов.

Но отдельные партийные организации еще поверхности не решают вопросы подбора. Такая практика приводит к тому, что к руководству привлекаются иной раз люди безынициативные, безответственные, не относящиеся к выполнению общественного поручения. Ежегодно, например, сменяются председатели профсоюзных комитетов в строительно-монтажных поездах №№ 329 и 565,

в Уренгойском строительном монтажном управлении, наряде других предприятий.

Наши партийные организации заботятся о налаживании учебы профсоюзных кадров. Они вносят в содержание работы сети школ, семинаров, оказывают помощь в подгото- вке пропагандистов, лекторов. В прошлом году в работе семинаров, организованных обласпрофом совместно с райкомом КПСС, приняли участие свыше 200 активистов. Около 20 председателей и членов профсоюзных комитетов обучались на семинарах и курсах в Тюмени и Салехарде. Райком партии практикует и такую форму учебы, как совместные совещания секретарей первичных парторганизаций и председателей местных комитетов по важнейшим вопросам организаторской и воспитательной работы.

Вместе с тем, в обучении профсоюзных кадров первичные партийные организации допускают недостатки. Даже таких крупных коллективах, как нефтегазодобычные экспедиции, строительно-монтажные поезда, где накоплен опыт партийного руководства профсоюзами, учеба профсоюзных активистов еще до конца не налажена. Многие руководители местных комитетов, члены по стоянных комиссий не знают своих прав и обязанностей. Не создана школа профсоюзного актива при групповом комитете объединения «Уренгойнефтегазология». (Работа удет здесь свыше пяти тысяч членов профсоюза). В некоторых коллективах не созданы постоянные семинары председателей, членов цеховых. Первичные партийные организации недостаточно занимаются подбором, воспитанием и обучением пропагандистов, лекторов для профсоюзных школ.

Уровень деятельности профсоюзов, степень их влияния на решение многолетних задач хозяйственного и культурного строительства, воспитания трудящихся во многом определяется активностью работающих в них коммунистов. Партия требует от каждого своего члена и кандидата, состоящего в профсоюзе, не формального членства в нем, а практического участия в делах. Содействательно работают коммунисты, избранные в производственную массовую комиссию разведочного комитета Таркосалинского нефтегазодобывающей экспедиции. В ее составе 20 передовых рабочих, инженерно-технических работников, 7 из них — коммунисты. Работа комиссии планируется. Под ее контролем — хозяйственная деятельность участков, бригад, выполнение ими технических показателей. Результаты своей работы комиссия выносит на заседания постоянно действующего производственного совещания, на партийные и профсоюзные собрания. Комиссия борется за рост производительности труда, за эффективность социали-

стического соревнования, Члены комиссии активно участвуют во внедрении новой формы соревнования — состязания смежников. Они настойчиво работают над повышением уровня гласности, наглядности соревнования. Много внимания уделяется сокращению текущести кадров.

В партийных организациях сложилась определенная практика повышения активности и ответственности коммунистов, работающих в выборных общественных органах. Задачи коммунистов по улучшению работы профсоюзных организаций, отчеты коммунистов, работающих в выборных органах — все это рассматривается на партийных собраниях, парторгах. Такие формы руководства регулярно используют первичные партийные организации Пуринской геофизической экспедиции, газопроводного управления «Вынта пургаздобыча». Коммунисты ведут деловой предметный разговор о месте профсоюза в организации социалистического соревнования, о задачах в развитии творческой активности трудящихся, укреплении дисциплины, высказывают предложение в адрес партийных профсоюзных органов.

Однако так работают далеко не все первичные парторганизации. В Новоаганской горе автогодового транспорта, Пуринском рыбозаводе, Таркосалинском строительно-монтажном управлении в течение прошлого года на партийных собраниях ни разу не обсуждались вопросы руководства профсоюзами.

Важный участок деятельности профсоюзов — организация социалистического соревнования. Партийные комитеты, не подменяя профсоюзы, а наоборот, повышая их роль в организации трудового состязания, стремятся более ис- пользовать этот испытанный метод подъема производительных сил, совершенствования производственных отношений, воспитания трудящихся. Сегодня в районе соревнованием охвачено около 12 тысяч человек.

Число участников движений за коммунистическое отношение к труду достигло четырех тысяч. Более чем тысячи человек присвоено звание «Ударник коммунистического труда». Главным в соревновании стала борьба за эффективность производства, повышение производительности труда, улучшение качества работы. Бюро райкома КПСС одобрило практику работы администрации, партийной, профсоюзной организаций межколонии № 15 по внедрению опыта роста творческой работы без отставших, инициативу коллективов Таркосалинского азаправки Пуринской геофизической экспедиции — «Пятилетний план — к 110 годам юбилею со дня рождения В. И. Ленина», коллективы буровых бригад мастеров Геологической эксплуатации Тюменского социалистического Труда

Н. Д. Глебова из Уренгойской и В. П. Прескунова из Таркосалинского нефтегазодобывающих экспедиций, оленеводческих бригад П. Рочева и О. Вануйто из совхоза «Пуринский» по достойной встрече 50 летия Ямalo-Ненецкого автономного округа.

Соревнование оказывает все более глубокое воздействие на хозяйственную практику. В результате выполнения принятых социалистических обязательств коллективами района с начала пятилетки перевыполнены планы по вводу основных фондов на сумму более пяти миллионов рублей, освоению капитальных вложений — около тридцати миллионов. План прироста запасов газа перекрыт на 49 процентов. Весомые показатели по выполнению строительно-монтажных работ, вводу жилья.

Все большее распространение в районе получает такая форма соревнования, как творческое содружество рабочих и инженерно-технических работников на основе личных творческих планов. По индивидуальным соцобязательствам и личным творческим планам в районе работают около шести тысяч человек, в том числе 550 коммунистов. Наибольшее распространение эта форма получила в объединении «Уренгойнефтегазогеология», в Пуринской геофизической экспедиции.

Вместе с тем, некоторые партийные и профсоюзные организации в погоне за количеством таких планов забыли о качественной их стороне. В Таркосалинском нефтегазодобывающей экспедиции и вышкомонитажной конторе личные творческие планы разработаны в спешке, они перенасыщены количеством пунктов, которые больше относятся к непосредственному исполнению служебных обязанностей. Творческие планы специалистов отделов и структурных подразделений не направлены на решение крупных задач, позволяющих получить максимальный экономический эффект.

Соревнование — это воплощение народной инициативы. Партийные организации должны заботиться о том, чтобы своевременно и конкретно направлять инициативу трудящихся в нужное русло, на целивать их на использование внутренних резервов, повышать роль массовых организаций. Именно так поступила Таркосалинского АТХ. Повышение роли профсоюза составляет предмет особой заботы коммунистов автогодействия.

Важным звеном, которое действует непосредственно в трудовых коллективах и от которого в значительной степени зависит успех выполнения поставленных задач, являются партийные группы. Главная обязанность партийных групп — сплачивать коллективы, формировать у них путем целенаправленного организационного и идео-

логического воздействия добро желательный, деловой, творческий климат, повышать трудовую активность работников. Коммунисты партгруппы буровой бригады В. А. Исаева из Таркосалинского нефтегазодобывающей экспедиции помогают профсоюзной группе определить на чем в первую очередь сосредоточить свои силы, what настойчиво добиваться намеченных целей. Партгруппа поддержала предложение маслера и профгруппы о развертывании социалистического соревнования за достижение высоких рубежей в проходке скважин. По рекомендации партгруппы этот вопрос был обсужден на профконгрессе собрания. Коммунисты помогли определить конкретные и обоснованные социалистические обязательства. Партийная и профсоюзная группы постоянно контролируют выполнение намеченного. Целенаправленная работа позволила бригаде еще в прошлом году выполнить пятилетнее задание.

Однако, в развитии инициативы трудящихся, воспитании коммунистического отношения к труду многие партийные организации не внедряют в практику формы коллективного обсуждения и защиты обязательств на рабочих собраниях, на занятиях в экономических школах. Не найдена практическая связь между пропагандистами и организациями социалистического соревнования, не обеспечивается гласность трудового состязания, недостаточно эффективно используются формы морального и материального стимулирования. Это в первую очередь относится к партийным организациям Уренгойского и Таркосалинского строительно-монтажных управлений, Пуринского рыбозавода.

Сегодня, в связи с интенсификацией экономики, в условиях соревнования должны полностью отражаться качественные показатели. При подведении итогов соревновавшихся определяющее значение должно придаваться эффективности производства, росту производительности труда, качеству продукции, экономии и бережливости. Подведение должно быть не только объективным, гласным, но и поучительным. Надо исключить формальный подход, когда процедура подведения сводится только к перечислению про изводственных коллективов и конкретных лиц, заявивших призы. Необходимо раскрывать опыт, деловые и нравственные качества передовиков, стиль и методы работы руководителей, обеспечившие успех. Партийные организации обязаны повышать роль и ответственность хозяйственных структур за создание необходимых условий для выполнения трудящимися принятых обязательств, правильное использование моральных и материальных стимулов, за организацию работы по внедре-

(Продолжение на 2 стр.)

Работу профсоюзов — на новую ступень

(Продолжение. Нач. на 1 стр.)
нию в производство достиче-
ний науки и передовой практики.

Бурное развитие экономики района, появление предприятий той нефтяной и газовой промышленности повысило рост творческой активности работающих. Сейчас мы более трех сот наших rationalизаторов по праву называем подлинными энтузиастами технического прогресса. Их творческий вклад позволил получить экономический эффект в размере около 700 тысяч рублей. Много работают над совершенствованием производства, rationalизаторы Таркосалинской нефтегазодобывающей экспедиции, газопромыслового управления «Вынгапургаздобыча».

К сожалению, не все профсоюзные организации предметно занимаются руководством научно-техническими обществами, развитием технического творчества. Это нужно складывать в адрес объединения «Уренгойнефтегазгеология», строительных организаций.

Надо постоянно работать над тем, чтобы техническое творчество приобрело коллегиальный характер. Следует настойчиво добиваться повышения творческого вклада специалистов в совершенствование техники, технологии и организации производства, активно способствовать творческому сотрудничеству инженерно-технических работников и рабочих, поднимая роль постоянной деятельности производственных совещаний. В районе такие совещания созданы в большинстве организаций. 500 рабочих, главных специалистов, инженерно-технических работников, руководителей среднего звена входят в их состав. Но совещания пока не завоевали должного авторитета. Созывается они редко, обсуждаемые проблемы недостаточно глубоко изучаются, участники совещаний не вносят конкретных рекомендаций и предложений, направляемых на улучшение производственной деятельности.

Имеются существенные недостатки в практике подготовок и в проведении профсоюзных собраний. На них следуют больше высасывать вопросов, связанных с повышением эффективности производства, экономией и бережливостью, усиливая роль rationalизаторов и изобретателей, улучшая прием использования имеющейся техники и оборудования. Мало заслушиваются отчеты руководителей. Есть руководители, которые обходят острые вопросы, не прислушиваются к критическим замечаниям, дают неконкретные, расплывчатые обещания.

Большая работа начата профсоюзами в свете постанов-

ления ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании хозяйственного механизма и задачах партийных и государственных органов», постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усиление воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы». Эти документы ставят комплекс задач для решения назревших проблем в управлении экономикой развитого социализма. Они обязывают партийные, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации рассматривать осуществление на мечених мер по совершенствованию хозяйственного механизма как крупную хозяйственную политическую задачу, повышать организованность и слаженность работы всех звенев экономики, добиваться большей деловитости в деятельности органов управления, оперативности в принятии решений, неуклонно укреплять государственную, производственную и трудовую дисциплину. Выполнение намеченных партийной и правительской мер предъявляет серьезные требования к деятельности профсоюзов.

С увеличением масштабов производства повышается значение каждого часа, каждой минуты рабочего времени, привлечением внутреннего распорядка, снижением текучести и закрепления кадров.

Профсоюзные организации не всегда применяют эффективные меры к повышению ответственности руководителей за укрепление дисциплины и обеспечение порядка на производстве. Так, текучесть кадров в объединении «Уренгойнефтегазология» Уренгойской вышкомонтажной конторе и до рожного строительного управления составила от 28 до 67 процентов. Анализ показывает, что текучесть нередко происходит из-за отсутствия должностной заботы об удовлетворении нужд и запросов работников, слабого изучения их деловых качеств, отрицательного микроклимата в коллективе. Принимается роль общественных отделов кадров.

Неизжиты нарушения трудовой дисциплины. Большие потери времени в результате прогулов, связанных с пьянством, допущены в Уренгойской и Таркосалинской нефтегазодобывающей экспедициях. Уренгойским автотранспортным предпринятием и вышкомонтажной конторе, Новоаганской конторе автодорожного транспорта.

Эти факты говорят о том, что партийные и профсоюзные организации не всегда принимают эффективные меры к повышению личной ответствен-

ности хозяйственных руководителей за укрепление дисциплины и обеспечение порядка на производстве, не дают принципиального партийной оценки прогулам, фактам потеря рабочего времени. Комитеты профсоюзов не устанавливают в колодогородах дополнительных мер воздействия в отношении нарушителей дисциплины. Есть и такие коллективы, которые не желают брать на себя повышенную ответственность за перевоспитание нарушителей. Стремление побыстрее избавиться от таких работников присуще порой даже крепким коллективам, которые, безусловно, способны активно влиять на поведение людей.

Недооценивается еще одна роль, и значение творческих судов, сила их воспитательного воздействия. Основная причина безынициативности их работы в том, что руководители предприятий, местными профсоюзами не передают материала о злостных нарушителях трудовой дисциплины, пьяницах, лицах, уклоняющихся от общественно полезного труда, бракоделах и мелких хулиганах на рассмотрение творческого суда.

Партийные организации обязаны усилить требования к руководителям трудовых коллективов, профсоюзным организациям и коммунистам, работающим в них, за активизацию работы всех общественных формирований. Ни один факт нарушения трудовой дисциплины не должен оставаться не замеченным членами трудового коллектива. Каждый пьяница, прогульщик пусть будет осужден силой общественного мнения.

Важнейшей задачей партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов, хозяйственных руководителей является значительное улучшение организаторской и политической работы, на правление ее на укрепление трудовой дисциплины, устранение потерей рабочего времени, рациональное использование трудовых ресурсов, формирование стабильных коллективов. Эту работу следует рассматривать как одно из главных направлений претворения в жизнь экономической и социальной политики партии.

Профсоюзные организации, их выборный актив обязаны активно участвовать в освещении намеченной партией программы дальнейшего подъема материального и культурного уровня жизни народа. В центре их внимания должны находиться вопросы улучшения условий труда, его нормирования и оплаты, предотвращения профессиональных заболеваний и производствен-

ного травматизма, соблюдения трудового законодательства и социального страхования.

Партия и правительство на эти цели выделяют огромные материальные ресурсы и денежные средства. Предприятия часть средств расходуют на проведение смотров конкурсов состояния охраны труда, культуры производства, пропедевтические семинары совещания. В результате этих мер производственный травматизм в районе не снизился. Таркосалинская вышкомонтажная контора, строительное управление № 952 и ряд других предприятий работают без травм.

Но так дела идут не всегда. Бывает, что к управлению обрудованием и сложными технологическими процессами до пускаются люди, не имеющие должных знаний и опыта работы. Месткомы не проявляют достаточной настойчивости в улучшении условий труда, не создают соответствующей обстановки вокруг нарушителей технологической дисциплины, недостаточно используют в этих целях технических и общественных инспекторов и широкий актив трудающихся.

Партийные организации не всегда дают принципиальную оценку деятельности руководителей, недостаточно воспитывают у профсоюзного актива чувство неустанный заботы об оздоровлении и облегчении труда людей. Такое положение надо поправлять. Следует проподать общественные смотры конкурсы состояния охраны труда, культуры производства, семинары совещания по внедрению технической эстетики.

Партийные организации обязаны усилить внимание к совершенствованию организаторской и воспитательной работы профсоюзных комитетов, внедрить ленинский стиль руководства, решительно изжить формализм в их деятельности, развивать критику и самокритику.

Партийные, первичные партийные организации обязаны повышать ответственность профсоюзов за более полное и правильное использование предоставленных им прав, оказывать профорганизациям все стороннюю помощь и поддержку. Требуется принять решительные меры по предупреждению производственного травматизма. Настойчиво добиваться выполнения планов по строительству жилья, школ, детских и медицинских учреждений, объектов культуры по бытовому назначению. Необходимо держать под постоянным контролем работу предпринятий торговли, общественного питания, бытового обслуживания. Профсоюзы должны повсеместно содействовать развитию подсобных хозяйств, предприятий и организаций как важного источника

пополнения продовольственных ресурсов.

Надо проявить партийную принципиальность и настойчивость в преодолении у отдельных руководителей неправильных взглядов, считающих своим долгом в первую очередь выполнение производственной программы. А улучшение жизни бытовых условий трудающихся, развитие спортивных баз, культурно-просветительных учреждений, организацию содержательного досуга и свободного времени трудающихся считающих делом второстепенным. Там же, взгляды приводят к нежелательным последствиям.

Сейчас, когда расширены права профсоюзов и повышают их значение в воспитании масс, в управлении народным хозяйством и общественными делами, еще большее значение приобретает партийное руководство их деятельность. Для этого надо совершенствовать методы партийной работы, повышать конкретность и деловитость в деятельности профсоюзных органов, укреплять их связь с массами. Только при этом условии мы сможем обеспечить неуклонное возрастание роли профсоюзов в организации экономики и культуры, подъем благосостояния и воспитания трудающихся.

К заключительной стадии подходит социалистическое соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Итоги работы за прошедшие три месяца говорят о возросшей трудовой активности трудающихся. В 12 раз возросло производство валовой продукции, объем реализации увеличился почти в три раза по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Страна получила сверх плана более 100 миллионов кубических метров природного газа. Ведется напряженная работа на строительстве второй очереди газопровода Уренгой-Вынгапур-Челябинск, железной дороги Сургут-Уренгой, об устройстве Холмогорского, Карагандинского нефтяного месторождения. Пере выполняют планы труженики сельского хозяйства, рыбной промышленности. Идет тщательная подготовка к коммунистическому соревнованию. Дело должно быть поставлено так, чтобы на всех участках народного хозяйства района, в каждом производственном коллективе была создана обстановка высокой требовательности, организованности, творческого отношения к делу. Необходимо создать все условия для того, чтобы 1980 год стал годом ударной работы, годом работы по ленински. Чтобы уже сейчас можно было создать серьезный задел для успешной работы в XI пятилетке.

В ПРЕНИЯХ ВЫСТУПИЛИ:

С. Г. КОТОВ,

секретарь первичной партийной организации газопромыслового управления «Вынгапургаздобыча»

Выступающий отметил большую роль профсоюзов в экономическом и культурном строительстве, в воспитательном процессе, проанализировал некоторые вопросы деятельности профсоюзной организации управления. В коллективе газопромыслового управления в движении за коммунистическое отношение к труду 33 человека, 59 носят высокое звание ударника коммунистического труда. Улучшается работа наставников.

Одно из главных направлений деятельности комитета — развитие соревнования. Особенно много внимания уделяется его гласности — через стен-

ную печать, «Экран социалистического соревнования», на рабочих собраниях, летучках.

Предметом заботы профкома является воспитание молодежи на трудовых традициях, которые формируются в этом молодом коллективе. В центре внимания также задачи улучшения быта, досуга трудающихся.

Имеются в работе партийной организации по руководству профсоюзом свои «узкие» места. Мало еще коммунистов привлечено в профсоюзный актив. Предстоит большая работа по устранению текучести кадров.

Р. А. ХАЛИКОВ,
водитель Таркосалинского АТХ
Местный комитет АТХ решает обширный круг

вопросов, но, пожалуй, главная точка приложения сил — это развитие трудового соревнования. Все работники хозяйства — члены профсоюза, они участвуют в движении за коммунистическое отношение к труду. Каждый рабочий имеет индивидуальное сообразительство, принятное для ускорения темпов грузоперевозок по зимнику, эффективности рейсов, экономии горючих смазочных материалов. Итоги подводятся ежемесячно и ежеквартально. Стабильной работе способствует соревнование с коллективом Правдинского АТХ, с ним заключен договор на социалистическое соревнование.

Есть у профкома нерешенные задачи, недоработки. Например, наработка вызывает слабая рационализаторская работа.

(Продолжение на 3 стр.)

VIII ПЛЕНУМ РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС

(Продолжение. Начало на 1—2 стр.)

В. С. ИСНИКОВ,

токарь ремонтно-механических мастерских
Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции

Партийная группа, цеховой комитет приложили немало сил для укрепления в коллективе здорового микроклимата, создания условий для высокопроизводительной работы. Результаты не замедлили сказаться. По сравнению с 1978 годом число нарушений трудовой дисциплины сократилось в девять раз. Производственный план, в разmere 713,5 тысячи рублей, ремонтники обязались выполнить досрочно, к 25 декабря. Темпы работы уверенные. Стабильно функционирует в цехе школа экономических знаний, развивается наставничество.

В. А. ПЬЯНИКОВ,

председатель постройкома строительно-монтажного поезда № 611

Прошло два года со дня образования коллектива поезда. Вновь, сформированный коллектив сумел быстро развернуться. В этом заслуга первичной партийной организации, постройкома. В прошлом году план по генподрядным работам выполнен на 143 процента. Неплохие показатели в текущем.

В коллективе налажено регулярное подведение итогов: ежемесячные — между бригадами основных профессий, ежеквартальные — между участниками. В коллективе развернулась борьба за присвоение поезду звания комсомольско-молодежного. В социалистическом соревновании участвуют все бригады. Сейчас рабочие полны стремления закончить досрочно укладку железнодорожного пути до 436 километра.

П. В. КАЛЫМОКOV,

председатель разведкома Уренгойской нефтеразведочной экспедиции

Профсоюзная организация нацеливает разведчиков на успешное выполнение государственного плана. В нынешнем году перед буровиками стоит задача пробурить несколько десятков тысяч метров горных пород. Упор мы делаем на соревнование. Каждая бригада пришла высокие социалистические обязательства. Заключены договора на трудовое состязание. Практикуем взаимопроверки.

Налаживаем четкость в работе смежников.

Разведочный комитет ярко видит свои недоработки и упущения. Среди них — слабое соревнование по личным творческим планам инженерно-технических работников и служащих. Есть недостатки в постановке наглядной агитации.

А. И. ШАПОШНИКОВ,

начальник Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции

Коллектив экспедиции, претворяя в жизнь решения ноябрьского (1979 года) Пленума ЦК КПСС, настроен работать качественно, эффективно. Деятельность парткома экспедиции, разведочного комитета призвана стремлением поднять творческую активность масс.

Выступающий рассказал о практике работы по постоянно действующему производственному совещанию экспедиции, о развитии активности рабочих в управлении производством, о решениях и нерешенных задачах, стоящих перед первичными организациями научно-технического общества «Горное». Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов.

В ПДПС экспедиций участвуют 52 человека. В минувшем году экономический эффект по результатам работы постоянно действующего совещания составил 95 тысяч рублей. 60 членов НТО работают по личным творческим планам.

В. А. ИСУПОВ,

секретарь первичной партийной организации строительно-монтажного управления № 10

Основная задача коллектива — обустройство месторождений, строительство компрессорных станций. Партийная, профсоюзная организации нацеливают коллектив на ускорение темпов строительства, на сокращение сроков сдачи объектов в эксплуатацию, на повышение эффективности и улучшение качества работы. Профсоюзный комитет в настоящее время решает проблемы подбора и расстановки кадров, контролирует выполнение коллективных и индивидуальных обязательств, принятых в честь 110-летия со дня рождения В. И. Ленина.

В. Д. КОБЗЕВ,

кузнец Пурской геофизической экспедиции
По инициативе первичной партийной организации

зации в экспедиции создан совет наставников, в него вошли десять коммунистов — передовиков и новаторов производства, ветераны труда. Работа совета планируется. Планом предусмотрены различные вопросы воспитания. Не упускают из своего поля зрения наставники повышение квалификации рабочими, профессионального мастерства, учебу в вечерней школе.

Десятки воспитанников наставников являются опытными специалистами, мастерами своего дела.

В. И. ФИЛИППОВ,

директор совхоза «Пурский».

Интенсивное освоение богатств района выдвигнуло немаловажную проблему перед тружениками сельского хозяйства. Суть ее заключается в отношении к природе, в сохранении окружающей среды. Увеличение грузоперевозок по реке Пур сказывается на рыболовстве. Промысловики приходится теперь искать новые, не загрязненные места лова. Подобная картина наблюдается в оленеводстве: обилье наземной техники отрицательно влияет на сохранность пастьбищных угодий.

Несмотря на это, коллектив совхоза, профсоюзная организация изыскивают резервы увеличения по головью оленей, продуктивности стад. Намечаются меры эффективной сохранности животных. Многое может дать хорошо налаженный предубийный откорм.

В. А. ИСАЕВ,
буровой мастер Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции

Профсоюзная группа буровой бригады на первый план выдвигает решение производственных вопросов: организацию социалистического соревнования, выполнение планов и обязательств, четкое подведение итогов работы. Такая практика позволяет буровикам добиваться неплохих результатов. Не случайно на базе бригады создана школа передового опыта. Сейчас коллектив буровиков в плотную подошел к выполнению обязательств, принятых в честь 110-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Вместе с тем, профгруппа слабо занимается улучшением быта на буровой, недостаточно беспокоятся о технике безопасности работающих.

В странах социализма



Высокими достижениями в труде славится в Болгарии автобусный завод «Икарус», удостоенный почетного звания «Отличного предприятия республики». С его конвейеров сходят машины 80 различных модификаций. Тысячи комфортабельных автобусов отправляются на экспорт, и в первую очередь — в Советский Союз и другие братские социалистические страны.

На снимке: «Икарус-266» — в сборочном цехе филиала завода в Сексифехерваре.

Фото МТИ — ТАСС.

Какие они, дороги?

расскажет какие они, дороги.

Замятин, зашедший минут пять назад в отдел с винами и не присущившийся к нашему разговору, не заставил себя упрашивать.

На Севере каждый знает цену зимникам. На зимние дороги возлагаются огромные надежды. По ним многие тонны грузов доставляются на многочисленные буровые, для нас же, водителей, они становятся местом работы почти на протяжении девяти месяцев в году.

Раньше не было у нас дорожного управления, а дороги были гораздо лучше. Наверное потому, что все старались следить за их состоянием. Теперь же появился хозяин, но положение стало не лучше, а хуже. Вот

конечно, первый год работы всегда бывает самым трудным. Сказываются отсутствие базы, опыта. Но особо ощущается изнанка организации труда. Если сразу не побеспокоиться об этой всемогущей НОТ, период становления затянется на долгие годы. Пролисшие истины вот у Уренгойского дорожного и строительного управления В. А. Нохрина. А потом решили пролететь на вертолете и посмотреть, какие они, дороги? Найти же следы зимников оказалось, делом непростым. Не знало только никто из тех, что искал, о том, что незамедлительно после трех часов поиска В. А. Нохрин, что от разговоров давно пора перейти к делу. Чтобы как можно реже звучало горестное «Эх, дороги»...

Нельзя не согласиться, что нет пока еще у дорожников в достаточном количестве техники. Много горя они хлебнули из-за бездорожья простирающейся

да, совсем не добром вспоминают водители дорожников. А как оценивает работу на чальнике дорожно-строительного управления Веникин Арсений Нохрин? При первой встрече он очень, энергично убеждал, что их управление самое главное в поселке, потому что без дорог не обойтись.

Надо отдать должное, в первый год своей работы управление справилось, с заданием. Выполнен план и за первые два месяца текущего года на 101,8 процента. А вот выработка на одного рабочего составила всего лишь 79 процентов.

Конечно, первый год работы всегда бывает самым трудным. Сказываются отсутствие базы, опыта. Но особенно ощущается изнанка организации труда. Если сразу не побеспокоиться об этой всемогущей НОТ, период становления затянется на долгие годы. Пролисшие истины вот у Уренгойского дорожного и строительного управления В. А. Нохрина. А потом решили пролететь на вертолете и посмотреть, какие они, дороги? Найти же следы зимников оказалось, делом непростым. Не знало только никто из тех, что искал, о том, что незамедлительно после трех часов поиска В. А. Нохрин,

что от разговоров давно пора перейти к делу. Чтобы как можно реже звучало горестное «Эх, дороги»...

Н. ТЕРЕХОВА,
наш собкор.

Человек. Закон.

Общество.

ВЫПУСК № 1

СЕГОДНЯ МЫ ПРЕДЛАГАЕМ ЧИТАТЕЛЯМ СТРАНИЦУ «ЧЕЛОВЕК ЗАКОН ОБЩЕСТВО», КОТОРАЯ БУДЕТ ВЫХОДИТЬ ЕЖЕМЕСЯЧНО. В НЕЙ БУДЕТ ОСВЕЩАТЬСЯ РАБОТА ПРАВООХРАНITЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ И ИХ ПОМОЩНИКОВ ПО ПРОФИЛАТИКЕ ПРАВОНАРУШЕНИЙ, ДАВАТЬСЯ ЮРИДИЧЕСКИЕ КОНСУЛЬТАЦИИ.

ЦЕЛЬ СТАВИТСЯ ТАКАЯ: ПРОПАГАНДА ПРАВОВЫХ ЗНАНИЙ, ВОСПИТАНИЕ УВАЖЕЛИТЕЛЬНОГО ОТНОШЕНИЯ К ЗАКОНУ.

ПРЕДЛАГАЕМ НАШИМ ЧИТАТЕЛЯМ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В РАЗГОВОРЕ.

ДОЗОРНЫЕ ПОРЯДКА

Человек с красной повязкой на руке. Это дружинник. Он, как и представители правоохранительных органов, стоит на страже общественного порядка. Формы взаимодействия добровольных народных дружин и милиции разнообразны: дежурство по поселку, посещение неблагополучных семей. В любом случае преследуется одна цель: повышение эффективности в борьбе с антиобщественными проявлениями.

Большей частью добровольные стражи порядка оказываются нам неоценимой помостью. Добрых слов заслуживают дружинники Тарко-Салинского автотранспортного хозяйства, вышконтактной конторы, Пуровской геофизической экспедиции.

...В дежурную часть милиции пришла женщина. Она еле стояла на ногах. Оказавшись затянута драку и нанес ножевое ранение. В это время в дежурке находились народные дружины из Пуровской географической экспедиции. Тут же вызвали «Скорую помощь». На задержание преступника были направлены милиционеры и дружинники М. С. Сова, и Н. И. Лениненко. Действовали они оперативно, четко. Преступник мог встретить их с оружием в руках, поэтому нужно было все предусмотреть. Муж потерпевшей оказался на месте. Особого сопротивления при задержании не оказала, был доставлен в отделение милиции.

Дружинники помогли и в дальнейшем, когда шло следствие. Тем самым оказали добре содействие работникам органов правопорядка.

В. ГОЛИКОВ,
начальник РОВД.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

29. СУББОТА

8.00 — «Время». 8.45 — АБВ Гдейка. 9.15 — Для вас, родители. 9.45 — Для детей. «Приключения медвежонка Нильса». Научно популярный фильм. 12, 13 серии. 10.20 — «Песня далекая и близкая». 11.10 — Тираж «Спортивного», 11.25 — Победители. Клуб фронтовых друзей. 12.40 — Наш адрес — Советский Союз. 13.20 — Эрмитаж. Здания Эрмитажа. 13.50

— Сегодня в мире. 14.05 — «Время» — детям, «Голубая чашка». 15.05 — Встречи со звездами. 16.05 — Огневидное — невероятное. 17.05 — Выступление политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 17.35 — «Приключения капитана Врунгеля». Мультфильм. 13 я серия. 17.45 — 9 студия. 18.45 — Концерт лауреатов и дипломантов Всесоюзного телевизионного конкурса «С песней по

жизни». В перерыве — 20.30 — «Время», 22.25 — Новости. 23.40 — «Время не ждет». Художественный фильм. 1 и 2 серии.

30. ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время». 8.40 — «Будильник». 9.10 — «Служу Советскому Союзу!». 10.10 — Здоровье. 10.55 — Музикальная программа «Утренняя почта». 11.35 — Сельский час. 12.35 — Музикальный киноконцерт. 13.05 — «Вечный зов». Художествен-

ЛОЖНЫЕ ПОКАЗАНИЯ НЕ ПОМОГЛИ

ПОЗДНЕЙ ночью в районную больницу пришел мужчина с ножевым проникающим ранением в живот. Врачи приложили максимум усилий, чтобы спасти ему жизнь. Теперь нужно было найти преступника. Спустя время, большой по фамилии Каримов дал показания. Очень подробно он рассказал о том, как произошло преступление. По его словам, выходило так: он возвращался домой из кинотеатра после вечернего сеанса. Возле входа напарник башни к нему подошли три парня. И, опять по дробное описание примет этих незнакомцев: такого то роста, в такой то куртке. Разговор у них завязался по принципу: дав закурить. Его отвратило бы не устроил парней, в результате — удар в живот. Но Каримов, по его словам, успел добраться до балки знакомых, и те сообщили в больницу о беде. Версия правдоподобная, хотя сразу настороживала одно: уж очень точные и конкретные показания дает потерпевший. Обычно в такой ситуации человек упускает из виду главное. Ну что ж, могла же быть у человека отличная зрительная память, и мы на чали работать. Однако вскоре стали убеждаться, что, кроме нее, нет ничего, что бы могла помочь в раскрытии преступления.

Суд при определении меры наказания принял во внимание признания вину, раскаяние, наличие малолетних детей. Но суд также не мог не учсть отрицательных характеристик. Преступление отягчается и тем, что совершил его в состоянии алкогольного опьянения.

Человек тесно связан с обществом. И общество не прощает неуважения к себе, к Закону. Но наше судопроизводство устроено таким образом, что Закон, наказывая человека, не преследует цели мести ему за совершенные проступки или унизить его достоинство. Если человек правильно поимеет наказание, то сможет заслужить прощение общества, вернуться к семье, в трудовой коллектив, вновь заслужить уважение.

Хочется верить, что именно такой путь возвращения к честной жизни выберет Андриянов.

Н. КУЗЬМИНА,
заведующая Пуровской юридической консультацией.

Наши консультации

По уходу за ребенком

Работница Уренгойской нефтеразведочной экспедиции интересует законодательство, связанные с выдачей больничных листов по уходу за заболевшим ребенком. Вопрос этот, думается, неизбежен. Вопрос и для других. На вопросы нашего корреспондента отвечает заместитель прокурора района В. ГРОМОВ.

Вопрос: В каких случаях предоставляются оплачиваемые отпуска по уходу за больными детьми?

Ответ: Отпуск может предоставляться матери или отцу при наличии следующих условий: если нет возможности поместить ребенка в больницу, если отсутствие ухода грозит опасностью для здоровья ребенка. Кроме того, если в семье нет другого человека, способного ухаживать за ним.

Вопрос: На какой срок выдается больничный лист по уходу за ребенком?

Ответ: По уходу за больным ребенком, не достигшим 14 лет, больничный лист выдается за период, в течение которого ребенок нуждается в уходе (но не более, чем на семь календарных дней). Одним матерям пособие может выдаваться на срок до 10 календарных дней.

шине в больницу.

...В тот вечер они изрядно выпили и, как нередко бывает в таких случаях, поздорвались, наговорили друг другу обидных слов и Кузнецова схватил в пылу гнева нож. Уместно сказать, что изготовил он его на работе, в СМУ, где трудился до этого. В тот день привнес нож домой. «Проба» его оказалась драматичной и для новоявленного хозяина ножа, и для соседа. После случившегося Кузнецова побежал, якобы звонить в больницу, и жена в испуге убежала. Каимов, решив, что его бросили, нашел в себе силы встать и побежать до знакомых, до седного балка.

Вот так обстояло дело. Однако путь к истине был не легок. Кузнецов также долго упорствовал и давал неверные свидетельства (об этом, как выяснилось, они договорились с Каимовым на пути в больницу).

Папка по делу пухла день ото дня, было исписано более ста страниц бумаги, были десятки встреч с самыми разными людьми. Следователь не однажды беседовал с Кузнецовым. Тот, наконец, понял, что как ни крути, наказание неизбежно. Он сидел во время той беседы, покурив голову, о чем то задумавшись. И казалось, что его мысли витают где-то далеко отсюда. Вдруг он сказал: «Можно я обо всем напишу сам. Только одно к вам прошу — не сообщайте об этом маме».

Мы говорили о случае, когда ложные показания дают потерпевшие и преступники. В судебной практике нередки факты, когда неверные показания дают и свидетели. Причины разные. В одном случае люди надеются на то, что таким образом можно «укрыть» преступника, другие делают это из боязни: мол, и меня заподозрят в соучастии. Но в любом случае они поступают антигуманно. В конце концов человек убеждается, что все увертки были ни к чему, что восторжествует истина. Кро- ме того, давая правильные показания, человек выполняет свой гражданский долг. Этим он вносит вклад в борьбу с преступностью, защищает закон.

Постепенно картина стала проясняться, отметая первые показания Каимова, мы «на пали» на след настоящего преступника. Им оказался Александр Кузнецов, сосед Каимова на балке. Он же в ту ночь без Каимова на ма-

С ПОСЛЕДНЕЙ ЛЕТУЧКИ

Лучшими публикациями прошлой недели признаны: статья рабочей Уренгойского автотранспортного предприятия А. Протасовой «Наши внутренние резервы», опубликованная в газете за № 36, и материал директора районного музея П. Туртиной «Снегири», опубликованный в газете за № 36.

Редактор Б. КАСАЕВ